

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 4935

PALMA DE MALLORCA
SABADO 27 DE JUNIO DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

APARTADO DE CORREOS N.º 19
(TELEFONO NUMERO 200)

El Día de la Prensa Católica

El próximo lunes, festividad de San Pedro, se ha de celebrar el llamado «Día de la Prensa Católica» acerca de cuyas características y propósitos no es menester insistir, porque son sobradamente conocidos y han sido suficientemente estimados y aprobados explícitamente por la autoridad de la Iglesia.

Son, pues, llamados de nuevo, los católicos españoles, a sostener, a apuntalar su prensa. ¿Cómo? Cada cual se examina: en ese día vendrán muy bien la plegaria y el óbolo. De oraciones, el que más no tenga: aporte su dádiva el que tenga dádivas que dar, que también son algunos los que no tienen otra cosa que dar que su dinero.

Pero ocurre preguntar: ¿Los católicos han cumplido sus deberes para con su prensa, incorporándose a un Triduo o enviando a su párroco cinco duros, o cinco pesetas, o cinco céntimos con destino a los periódicos de su ideario y de sus sentimientos?

Porque el caso es que, en verdad, si los católicos cumplieran con su deber primordial, en orden a la prensa, el Día de la Prensa Católica no tendría razón de ser.

Que ¿cuál es el deber del católico en orden a su prensa?

Vamos a decirlo, pidiéndole la fórmula a Pero Grullo: Leerla, leerla; que quiere decir, comprarla, adquirirla por suscripción, anunciar en ella... Tenerla en cuenta, en una palabra.

Es mucho más frecuente de lo que parece el tipo del hombre «de buenas ideas» que no rehusa su aportación al «Día de la Prensa Católica» y es suscriptor de la otra, vamos, de la de enfrente y si no de la de enfrente, de la de al lado. Si tuviéramos que hacer el censo del catolicismo español por la existencia y la prosperidad de los periódicos católicos, ¿no es verdad que sacaríamos la consecuencia de que en España hay muchos menos católicos de los que se les dice, por ejemplo, a los niños en los tratados de Geografía?

El secreto de este error es ese, exactamente: que los bautizados en Cristo creen, siguen creyendo que eso de leer este o el otro periódico es un accidente de la vida, que no merece mayor preocupación que la de comprarse las corbatas o los sombreros en esta calle o en otra de más allá.

—Yo sé lo que tengo que saber, y a mí no me van a volver hereje a fuerza de artículos de fondo de gacetillas «con segunda» ¡Demasiado sé yo por donde va todo eso, y por donde me quieren coger!...

Y, suponiendo que esa realidad sea incuestionable, ¿Puede creerse que tal defensa contra el error está en todos los pechos? Y en las capas superiores de la sociedad, donde las envidias se agazapan y los odios se incumban, cuando falta la luz del Evangelio, ¿Es también indiferente la lectura de un impreso o de otro impreso?

Lo dicho: los católicos no leen su prensa, no la tienen en cuenta; si la leyese, si en cuenta la tuvieran durante el año, no habría necesidad de la preocupación anual del Día de la Prensa.

Una constante vigilancia, una atención de todos los días a su prensa por parte de los hijos de

la Iglesia, y ésta no se vería en el trance anual de clamar porque sea sostenida, templada, el arma de combate.

¿Urgencia del empeño? Acabamos de leer que en Inglaterra—en Inglaterra, fíjese bien el distraído—hay organizaciones comunistas «infantiles» que poseen órganos periodísticos redactados «por los mismos niños». La propaganda, abierta o solapada, de la disolución social, con sus adyacentes la relajación moral, la decadencia de la virilidad, el impudor elegante, el horror al hogar... es cada día más intensa. Los dineros de la sedición y de la revolución se infiltran por todas partes con tal cautela, que muchos de los que los perciben y los sirven no lo saben.

Y aquí seguimos teniendo necesidad de decir un día al año:

—¡Eh!... caminante... Marchas sobre minas explosivas, que pueden estallar. Tu fé, tus amores, tu hogar, tus hijos, son defendidos «todos los días» por unas hojas impresas de las cuales no te acuerdas nunca como no sea para ponerlas defectos... mientras das tu dinero y tu apoyo a otras, que son, acaso, más perfectas, por el dinero que les das, y que debes a Dios y empleas en mal servirle cuando no en ofenderle. No digas que tu prensa es mala, y «que por eso» no la lees: di como es verdad—que no es tan buena como podría serlo «porque tú no la lees», ni la compras, ni la pagas.

Un periódico es un apóstol...! Pero también es un producto industrial, y un producto industrial que se hace a diario y hay que colocar todos los días!

Le pedís doctrina y abnegación... y para inscribros le abandonáis y para anunciaros le desconocéis o le desdenáis...

Día de la Prensa Católica: bien. Muy bien. Pero ¿por qué un día, nada más?

Colecta... Magnífico. Admirable. Y en el día de San Pedro responderán los católicos al llamamiento que se les dirige en favor del baluarte de sus creencias y de sus sentimientos. Pero ¿por qué no todo el año, suscripciones, publicidad, propaganda y proselitismo inteligente?

E.

Discurso del Papa a los terciarios carmelitas

Roma, 23.—Su Santidad ha celebrado hoy misa en el aula de las Bendiciones, asistiendo 1.000 terciarios carmelitas de diversas nacionalidades, entre los que figuraba un buen grupo de españoles. Durante la misa alternaron los cantos en diversas lenguas, recitándose al final el rosario.

A la una se efectuó la audiencia pontifical. En la sala de los Paramentos el Papa recibió a las autoridades de la orden de los Carmelitas y a los principales directores de la peregrinación; después en las salas Ducal, Regia y de las Bendiciones dió a besar su mano a todos los peregrinos, que, reunidos en la última de las citadas salas, escucharon el discurso de Su Santidad.

Empezó el Papa expresando su profunda emoción cuando, durante la misa, les oía rogar por el Pontífice, y más aún cuando, después de recorrer las diversas salas, pudo conocerles personalmente. El Papa los abraza a todos en su corazón de padre, sabiendo que están bajo la guía y la protección de la Virgen del Carmelo.

Sigue diciendo que, movidos del espíritu carmelitano, deben renovarse a sí mismos con la pureza, la plegaria y la caridad. Terminó dando su bendición a sus propósitos, a la gran familia carmelita, a los terciarios, a sus Congregaciones y a todos los presentes, sus familias y sus ciudades.

Por la tarde en la iglesia Transpontina se reunieron por grupos de nacionalidad los peregrinos. Predicó a los españoles el padre Marfil.

Las visitas a las Basílicas se hacen dirigidas por el padre general de los Carmelitas, ayudado de varios religiosos.

Entre los peregrinos figura el ministro de Argentina en Roma, señor García Munilla.

De Barcelona

Ha desaparecido el Café Continental

Dice un diario de Barcelona: «En la rápida desaparición de los cafés barceloneses a la que asistimos hace algunos años, le ha tocado el turno al Continental, uno de los más populares y frecuentados entre los de su clase; uno también de los más típicos y que revestían mayor carácter.

El Continental, además de café con todas las particularidades inherentes a esta clase de establecimientos, fué restaurant acreditado.

El café cuya desaparición anotamos databa de los años en que celebrara Barcelona el memorable certamen que fué la Exposición Universal. Los señores Ribas, fundadores de la casa, introdujeron en el café cuantas reformas e innovaciones iban imponiendo los años. De aquí el favor constante del público por el Continental, en torno de cuyas mesas reuniéronse durante muchos años los hombres más notables y más representativos de nuestro mundo artístico, político y literario. Concurrerent asiduos del Continental fueron, entre otros muchos, los señores Angel Guimerá, Aldavert, Puig y Cadatalch, Cambó, Durán y Ventosa, Pedro Rahola, Grañé, López Picó, Riba Bracons, Millás Raurell, Miguel Utrillo y muchos más que harían interminables estas suscitadas líneas dedicadas al simpático café, en el que fueron proyectadas no pocas de las obras que más han contribuido al florecimiento y al esplendor de la ciudad.

Durante una de las luctuosas etapas terroristas porque ha pasado Barcelona fueron lanzadas a la acera del Continental unas bombas, que atortunadamente no causaron mayor daño que el transtorno consiguiente. Otras veces, en época de exaltaciones políticas, de efervescencias callejeras, cerrábanse las puertas del Continental para abrirlas momentos después, como anuncio del restablecimiento de la normalidad.

Hemos oído asegurar que este cierre del Continental no tendrá más importancia que el impuesto por cualquiera de las mil asonadas populares que le obligaron a suspender temporalmente sus funciones; se nos ha dicho que una vez normalizado el tráfico en la Plaza de Cataluña, buscará el Continental un alojamiento digno de su reputación y de la fama de la ciudad.

Lo celebraremos como barceloneses y como amantes de las instituciones dignas de perpetuarse.

Peregrinación a Lourdes

Días 22, 23 y 24.—El día 22, por la tarde, los peregrinos vamos, procesionalmente, a visitar la imagen de Ntra. Sra. de Montserrat que, en una de las anteriores peregrinaciones, dejó en la iglesia parroquial. Presidia el Rdm. P. Clos, S. J., Obispo de Zamboanga (Filipinas) quien, en el templo, pronuncia un hermoso sermón. Al regreso, se canta, a plena voz, el «Vizolai».

En seguida se celebra la bendición de los enfermos con el Santísimo—acto siempre conmovedor—que da el Cadernal Vidal y Barraquer, a quien siguen los demás Prelados que se encuentran aquí. El gentío, inmenso, y el aspecto de la plaza, solemne.

Terminada la procesión y hecha la fotografía de los peregrinos vino lo culminante de la romería. El infatigable P. Pijoan, proclama, ante la multitud, presidida por los obispos, el informe del «Bureau de constatations médicales» declarando curada a D.ª Josefina Ventura Juliá, de Villafranca del Panadés la cual sintióse restablecida el domingo, por la mañana, al penetrar en la piscina. Se trata de un caso asombroso, según me decían algunos médicos, y como tal ha sido acogido. «La Croix de Lourdes» da cuenta del suceso, de bajo de grandes titulares, en la siguiente forma:

«Josefa Ventura de 46 años de edad, natural de Villafranca (provincia de Barcelona) hacia 9 años estaba enferma de afección del estómago con vómitos y dolores, siendo diagnosticada de «úlcera del estómago»; al poco tiempo empezó a tener tos y expectoración de sangre, perdiendo el apetito, las fuerzas, y enflaqueciendo mucho teniendo necesidad de guardar cama con temporadas más o menos graves, con pérdida del habla y de la vista, hasta que solicitó fuera llevada al pie de la Virgen de Lourdes en donde confiaba sería curada. Así lo hizo su familia, enviando con la instancia tres certificados de su enfermedad firmados por tres diferentes médicos de la población donde ella habitaba, coincidiendo todos en la enfermedad del estómago y de tuberculosis pulmonar gravísima. Empezó el viaje teniendo que ser trasladada en camilla, siendo una de las más graves que llevaban los peregrinos catalanes, tanto, que hubieron de administrarles los últimos Sacramentos; estuvo durante el camino todo el servicio médico dándole inyecciones de aceite alcanforado, pues las hemorragias pulmonares eran constantes, sin poder tomar alimento y temiendo constantemente se muriera. En estas condiciones llegó a Lourdes, y por la mañana del día siguiente de llegar, en el preciso momento de entrar en la piscina se sintió repentinamente curada, y una fuerza que le impulsaba a andar; así lo hizo, inmediatamente fué trasladada al «Bureau de constatations médicales» haciendo el examen el Dr. Marchand, 10 médicos catalanes 3 belgas y 1 médico norte-americano. Duró el examen dos sesiones, y después de oír las explicaciones de los médicos oficiales de la Peregrinación, de leer los certificados de los médicos de la población de la enferma y de leer los telegramas en que estos médicos ratificaban sus diagnósticos, por unanimidad se declaró curada

dicha enferma, anunciando en el tablón del «bureau» el resultado del examen de los médicos que la han examinado.

La noticia fué recibida con atronadores aplausos, y la afortunada señora, que, sonriente, permanecía en su cochecito, no hubiera llegado felizmente al Hospital sin los esfuerzos de los «brancardiers», tal era el grupo que la rodeaba.

El estado de la «resucitada» como decía algún médico es excelente, y come y bebe como si nunca hubiera estado enferma.

El propio «Bureau» ha confirmado dos curaciones del año pasado: de las señoritas Pilar Serinaneil, de Vich, y Concha Sanada, de Badalona, la primera de tuberculosis pulmonar y la segunda de tuberculosis intestinal.

Tuve el honor de ser presentado a la señorita Serinaneil; la que llegó a Lourdes tuberculosis, hoy tiene un aspecto inmejorable.

La noche, procesión de luminarias, y Adoración Nocturna, concurriendo a ésta numerosísimos peregrinos. Predicó el doctor Lladó, magistral de Vich, y celebró la Misa el señor Obispo de Solsona. Todos los concurrentes comulgaron.

Ayer, día 23, hubo, a las seis, devoto Via Crucis en el que predicó el P. Pijoan, con gran concurso de peregrinos, y las diez, solemne Pontifical, que celebró a el señor Obispo de Seo de Urgel.

Terminado, nos dirigimos a la gruta, para celebrar la despedida, pues van a salir los primeros trenes. En la gruta pronuncia un elocuente discurso el Cardenal Vidal y Barraquer. Cuenta la audiencia del Papa a los peregrinos catalanes, y convida a la unión espiritual de todos por encima de las divergencias humanas.

Por la tarde, a las cuatro y media, bendición a los enfermos, por el señor Obispo de Seo de Urgel. La procesión de la noche, fué deslucida por la lluvia.

Esta mañana los peregrinos mallorquines hemos tenido Misa de Comunión en la Gruta. Ha sido el celebrante el M. I. señor Provisor, don Nadal Garau y mi distinguido amigo D. Juan Aguiló y yo hemos tenido la dicha de ayudarla, en aquel lugar sagrado.

Por la tarde, a las siete, nuestro tren, el último de la peregrinación, sale para Barcelona.

Jaime Puig.

Lourdes, 24 de Junio.

El centenario de las cerillas

De «Daily Telegraph»:

«En Inglaterra acaba de hacerse notar que en este año se cumple el centenario de la cerilla química; ésta fué inventada en 1825 por un inglés, John Walker, que fué el que primero tuvo la idea de vender sus cerillas en cajas.

A decir verdad, en 1680 ya se hacía uso del fósforo, para encender trocitos de madera embadurnados de azufre, mas sólo en 1825 es cuando la cerilla salió del laboratorio de los sabios para ir al bolsillo de los particulares.

Las cerillas llamadas «Suecas», que no pueden encenderse más que sobre un frotador especial, se remontan al año 1825».

La situación en Marruecos

Lo que dice Painlevé

París, 24.—Ante las comisiones senatoriales de Hacienda, Negocios Extranjeros, Ejército, Marina y Colonias, reunidas, el presidente del Consejo de Ministros, señor Painlevé, ha hecho una exposición de la situación en Marruecos.

Sin querer lanzar de ninguna manera sobre otros gobiernos la responsabilidad, ha recordado que su gobierno se había encontrado en el momento de llegar al poder, en presencia, por lo que se refiere a Marruecos, de hechos consumados.

Ha recordado también cómo se presentó la situación en los primeros momentos y cómo se cortó el avance sobre la ruta de Fez.

El señor Painlevé ha indicado después que Francia continúa sufriendo ataques bastante violentos.

Es preciso, sin embargo,—ha añadido,— que hagamos comprender a los rifeños que no tenemos nada, y ésta es la primera condición para restablecer la paz.

Tratar con Abd-el-Krim sería salirse del cuadro de los tratados. Marruecos está bajo la soberanía del sultán, delegada en Francia para la zona francesa y en España para la zona española. Nosotros no podemos, pues, tratar con Abd-el-Krim sin España.

En estos últimos días,—añadió,— hemos establecido negociaciones y hemos llegado a un cordial inteligencia en lo relativo a la vigilancia del contrabando de armas.

La vigilancia referida ha de ser hermética, pero debemos reconocer que los rifeños disponen actualmente de armas y municiones numerosas. Necesitamos ejercer contra ellos una doble presión en el frente de mar y en el frente de tierra. Y esto, bien entendido, sin perseguir el menor fin de conquista.

Pensamos que esta doble presión será suficiente, pero si el enemigo no se rinde, a pesar de ello, a la razón, tendremos que recurrir a otros medios.

Nosotros haremos, y hacemos ya, por otra parte, todo cuanto podemos para que llegue la paz lo más pronto posible.

Un senador recuerda que, según algunos periódicos que no son comunistas, Abd-el-Krim, antes del rompimiento de las hostilidades, pidió negociar por tres meses con el residente general sobre aprovisionamiento de las poblaciones rifeñas y Abd-el-Krim no había recibido ninguna respuesta.

Esto,—replica el señor Painlevé,—es pura invención. No ha habido jamás ninguna demanda de negociaciones. Las negociaciones de que usted habla forman parte del plan de propagandas propaladas por los comunistas.

Contestando a otra pregunta, el señor Painlevé desmiente también que haya habido una gestión de Italia para internacionalizar el problema marroquí.

Sobre el arbitrio

de solares

Vistas las instancias que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona, la de Santander, la Agrícola de esta última población y varios labradores de Monte, Cueto, Pella, Castillo y San Román, aneja al término municipal de la capital últimamente citada, formulan en solicitud de que se aclaren las prescripciones que respecto al arbitrio de solares sin edificar contienen los artículos 407 y 386 del Estatuto municipal vigente, se dispone lo siguiente:

Primero. Que deben ser considerados como solares no edificados los enclavados en el casco

de la población no ocupados por construcción o instalación que excluyan el aprovechamiento agrícola de aquéllas o por edificaciones de carácter temporal, cuando el producto de éstas a los efectos de la contribución territorial exceda del 5 por 100 del valor de venta del solar.

Segunda. Los situados fuera del casco que tengan la condición de tales según el apartado b) del núm. tercero del artículo 386 del Estatuto municipal y no estén ocupados como se indica en el número primero y tercero y que a esta resolución se la dé carácter general.

La Vigilia

de las Espigas

El «Bolletí Dominical de la Parroquia d'Inca», publica, después del programa de la próxima Vigilia de las Espigas, que ha de celebrarse, como ya dijimos, en la parroquia iglesia de dicha ciudad, las siguientes líneas:

«Habitantes de nuestra católica ciudad: Jesús, por medio del Consejo de la Adoración Nocturna, como a todos los adoradores de la isla, os llama también a nuestra Parroquia para rendirle el homenaje de nuestra más afectuosa devoción en el Sacramento de su Amor y para acompañarle en la procesión para bendecir los frutos: si la hora es inoportuna, recordad que cuanto más grandes sean nuestros sacrificios para su glorificación, más copiosa será la recompensa.

Inquenses: Todos a la fiesta de las Espigas. Dios os llama; no faltéis».

Accidentes del trabajo

Ayer fueron asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes, los siguientes obreros por heridas que se produjeron trabajando:

Juan Morey Estelrich, jornalero, domiciliado en la calle de Orell núm. 8, de una herida contusa en la mano derecha.

Silverio Lorca, electricista, domiciliado en Santa Catalina, de una herida incisa en el antebrazo izquierdo.

Julián Amorós, jornalero, domiciliado en Santa Catalina, de una contusión en el pie derecho.

Miguel Serra Gomila, jornalero, domiciliado en el Molinar, de una quemadura en el antebrazo izquierdo.

La Escuela Dominical de la Crianza

Hecha la distribución de premios el domingo 21 de Junio a las 130 alumnas, que este año estaban matriculadas, los días 24 y 25 éstas obsequiaron a los bienhechores con cantos, y representaciones escénicas: estrenaron una comedia y un drama escritos, respectivamente, por las profesoras de la Escuela, las señoritas doña Matilde Singala y doña Margarita Estelrich. «Lo que pot un bon exemple» es el título de la comedia, cuyo argumento es una señorita dada a obras de celo católico, en particular a la de enseñar a los ignorantes, consiguiendo con su buena edificación llevar al buen camino a unas amigas suyas mundanas; se desenvuelve con naturalidad y sencillez respirando candor cristiano.

El drama, «La Perla de Antioquía», es la vida y martirio de Santa Margarita; el diálogo es fluido, hay contraste y enlace lógico en las escenas; de éstas, dos resultan en extremo emocionantes, al despedirse Margarita de su ama, y la muerte de esta al ver la sangre, que su hija de leche había derramado por Cristo: el cuadro plástico, que repre-

Plaza de Toros de Palma

Gran corrida de Toros

EL DIA 28 JUNIO A LAS 5 EN PUNTO

6-Villamartas-6

Marcial Lalanda :- Ventoldrá :- Muñagorri

Exposición Regional de Avicultura

Magnífica exhibición en los salones de la Sociedad «La Veda» de lotes de gallinas de las mejores razas del mundo tales como los Orpingtons, Wyandottes, Faverolles, Leghorns, Castellanas negras, Brahmás, Plymouth Rook, Indian Game etc.

Patos de Pekin, de Enten, Corredores, Ocas de Tolouse, del Danubio etc. Palomas mensajeras, de pinta, de fantasía y gigante mallorquina.

Material de Avicultura y alimentos. Puede ser visitada de 8 de la mañana a 8 de la noche durante la semana de festejos.

El Nuevo Testamento

(Edición de bolsillo)

Este libro, impreso sobre fino papel con toda nitidez y encuadrado en tela inglesa, consta de 566 páginas y dos mapas.

Contiene los cuatro Evangelios, Hechos de los Apóstoles, Epístolas de los Apóstoles y el Apocalipsis.

Precio del ejemplar: 3'00 pesetas

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13,

senta la glorificación de la mártir es delicioso.

La sección de canto interpretó lindamente entre otros números del programa la sardana: «El saltiró de la Cardina».

Las alumnas del Colegio de la Crianza representaron con aplomo, gracia y maestría la zarzuela: «El Bautizo del Bebé».

Todavía palpita entre las históricas paredes del Colegio de la Crianza el aliento educador de Isabel Cifre y de Genovard: merece plácemes la Rectora doña Emilia Torres, las profesoras y señoritas, que tanto se desvelan por la enseñanza y educación de las clases menesterosas, y cuantas personas ayudan con sus limosnas a una obra tan cristiana y eminentemente patriótica.

Las jubilaciones de los subdelegados de Sanidad

El decreto relativo a jubilaciones de subdelegados de sanidad, que publica la «Gaceta», dice así:

Artículo único:

El artículo sexto del real decreto de 2 de Abril último queda modificado en la siguiente forma:

«En lo sucesivo y sin excepción alguna, la edad de jubilación de los subdelegados de sanidad de las tres ramas de Medicina, Farmacia y Veterinaria será a los sesenta y siete años.

Los que a la fecha de este real decreto desempeñen en propiedad el cargo y deban su nombramiento a concurso reglamentario podrán continuar hasta los setenta años, previo el expediente anual de capacidad física, conforme a lo dispuesto en el real decreto de 19 de Noviembre de 1916.»

En Santa Eulalia

Mañana, fiesta principal con que honra al Sagrado Corazón la Asociación del Apostolado establecida en dicha parroquia, a las diez, antes de la Misa mayor, será solemnemente bendecido un magnífico estandarte, ricamente bordado en oro sobre satén blanco por las Hermanas Celadoras del Centro Eucarístico, que ha merecido unánimes y entusiastas elogios, no sólo por la elegancia y nitidez del dibujo, por la delicada y suavísima combinación de tonos y matices, por su factura impecable, pulquerrima, por la belleza y suntuosidad del conjunto, sino por el sello de esquisitez, de dicción suprema, ya característica de las esmeradas y valiosas labores con que ha enriquecido nuestros templos el Centro Eucarístico, de quien es evidente obra la depuración del gusto en el difícil arte suntuario.

Con belleza y elegancia no menores fueron labrados el asta del pendón y el artístico trípede que lo sostiene, obra del renombrado maestro escultor don Miguel Sacanell.

Nuestros más sinceros plácemes a la floreciente Asociación, a su celoso Director y a la parroquia de Santa Eulalia por la adquisición de esta nueva obra de arte.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo, a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHÓN A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHÓN.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHÓN A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHÓN.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHÓN.—Jueves a las 20,30.

DE MAHÓN A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10,

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

MERCADAL

CASA

de primer orden

única que solo se dedica a artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería

a medida

:-: la casa que tiene y vende más :-:

CORBATAS

BROSSA, NÚM. 9

INTERESANTE

Con un lechoncito de 20 kilos y en 120 días, después del destete, se puede obtener un cerdo de 100 kilos,

¿Quiere V. gnarr dinero criando gallinas?

Solicite hoy mismo un catálogo explicativo, completamente gratis, a la Delegación de venta en Palma de Mallorca, Sindicato, 41, de la

Harina de pescado fresco ATLANTIC

y una vez convencido de las muchas e inimitables garantías que le ofrece ATLANTIC será Vd. un fiel devoto de ella y un propagador que hará extensivo tan beneficioso producto entre sus amistades. No lo olvide Vd. nunca.

Harina de pescado fresco ATLANTIC

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 Y 5

Gran surtido

En artículos de gran novedad para Señora y Niños, de lo más económico a lo mejor

SASTRERÍA A MEDIDA

CAMISAS CABALLERO A MEDIDA

ZAPATARIO (Calzados Parete)

Driles para trajes, colores sólidos, fabricación Söller a medida desde 25 pesetas.

Especialidad en medias buenas en hilo y seda.



CASA WERNER

Pianos Autopianos, Máquinas parlantes, Discos

Alquileres y Venta a Plazos

Unión, 6-Palma

Fomento del Turismo

En las últimas reuniones de esta entidad, entre otros asuntos se trató de interés para el público:

De haberse recibido los distintivos para excursiones que solo podrán utilizar los socios, devolviéndolos cuando por cualquier causa debieran darse de baja de esta sociedad. Recomendar que no dejen de usarlos en las excursiones.

De haber apoyado la petición de electrificación del ferrocarril de Sóller, en instancia publicada ya en la prensa.

De haberse puesto a la venta el libro ilustrado «Por sierras y llanos» de que es autor el secretario de esta entidad, con objeto de divulgar la afición a las excursiones y dar a conocer sitios amenos de la isla ignorados por muchos mallorquines.

De los detalles de la excursión «Vuelta a la Isla» a cuyo efecto se ha contratado un vapor de la Trasmediterránea. Prontamente se darán detalles del viaje y se avisará para la inscripción, dando en primer término preferencia a las Sras. socias a los socios y familias de los mismos y a las que sean propuestas por socios de esta entidad. Habrá tolerancia por parte de la Junta en la admisión de nuevos socios, mediante el pago de 6 pesetas como media anualidad adelantada.

La justicia municipal

A fin de que la labor realizada por la junta depuradora de la justicia municipal en las Audiencias territoriales no resulte incompleta y corresponda el éxito de sus trabajos al plausible celo de sus trabajos al plausible celo de quienes fué encomendada, sin que apremios de tiempo imposibiliten la solución definitiva de aquellos expedientes incoados antes de terminar el periodo de actuación legal de dichas juntas, se dispone que aquellas Audiencias territoriales en que quedaron pendientes de resolución por las juntas depuradoras de la justicia municipal, expedientes tramitados con anterioridad a la fecha en que tales organismos habían de cesar por cumplirse el plazo dentro del cual estaba autorizado su funcionamiento, procedan con la mayor rapidez posible a la resolución definitiva de dichos expedientes ante las referidas juntas, dando cuenta inmediata al Ministerio de Justicia de haberlo así cumplido y acompañando al propio tiempo la oportuna relación de los acuerdos que hayan puesto término a sus respectivas actuaciones.

Súplica

Se nos suplica llamemos la atención del Comandante de Marina sobre lo que ocurre con la pesca del farol llamada de «vol», casi a la boca del puerto; las embarcaciones que se dedican a ella, en pocos días recogen gran cantidad de calamares, lo que impide que puedan ganarse el

sustento un sin número de embarcaciones tripuladas por hombres de edad, los cuales con la «prina» y el «auba» ganan su jornal.

Conferencia

Esta noche, a las siete y media, el Dr. don Bartolomé Vanrell, dará una conferencia en el local de la «Associació per la Cultura de Mallorca», sobre el tema: «Efectes de l'organització antituberculosa i perjudicis que a les nostres illes ocasiona al no posseir-la».

En la Casa de la Villa

El Alcalde visita al Gobernador

Ayer, por la mañana, los periodistas que hacemos la información municipal no pudimos ver al Alcalde, por haber este marchado al Gobierno civil a conferenciar con el Gobernador civil interino señor Lassala.

El Pleno de hoy

A los asuntos que hoy tratará el pleno del Consistorio, y que ayer publicábamos, por disposición de la Alcaldía se han añadido los siguientes:

Pared del Hospital Militar y caja Mútua Popular.

Fiesta con motivo de la restauración del oratorio de S. Pedro

El antiguo oratorio de San Pedro, situado en la calle del mismo nombre, ha sido recientemente restaurado y este año va a reanudarse en él la celebración de solemnes fiestas a su santo titular.

Este oratorio, con la sala de reuniones del gremio de pescadores que durante varios siglos estuvo «sota protecció del Collegi dels honorables pescadors», fué comprendido a mediados del siglo pasado en las leyes espoliadoras de los bienes eclesiásticos y gremiales, pasando a propiedad particular y luego a la del Excelentísimo Ayuntamiento, hasta que recientemente la Parroquia de Sta. Cruz lo compró con limosnas de personas cuyos nombres no podemos estampar, aquí para dedicar la sala de reuniones a escuela primaria parroquial-obrera y para abrir de nuevo al público el tan popular templo del antiquísimo y muy importante gremio de pescadores.

El pasado domingo tuvo lugar en medio del entusiasmo de los vecinos del «Puig de St. Pere» la reconciliación canónica de dicho oratorio y dada la devoción que siente el «Puig» y pescadores profesionales a su Santo Patrón, parece que van a resultar muy popularmente animados todos los actos de estas fiestas.

He aquí el programa a que han de ajustarse:

Domingo día 28.—Procesión. A las siete de la tarde se organizará una procesión para trasladar triunfalmente y en hombros de pescadores a su primitivo oratorio la misma imagen de S. Pedro que antiguamente allí se veneraba y que actualmente está en la Iglesia Parroquial de Sta. Cruz, sin capilla propia.

Esta procesión, en la que tendrán el puesto de honor los pescadores profesionales, saldrá de Sta Cruz y pasará por las calles de Olivera, Bueyes, Sta. Cruz, General Barceló, Apuntadores y S. Pedro.

Como dato curioso y altamente simpático podemos consignar que un hombre que cuando tenía 15 años fué forzado a sacar la imagen de S. Pedro de su oratorio, ahora, a los 65, tendrá el alto honor y satisfacción, según lo ha confesado, de poder ayudar en la colocación de la misma imagen a su antiguo lugar, conforme lo ha solicitado.

Por la noche de 10 a 11 dos bandas de música tocarán desde los cadafalcos instalados en la barriada del «Puig».

Lunes 29.—Primera misa en San Pedro. A las seis se celebrará en el Oratorio una Misa que será la primera después de 50 años de no haberse hecho en él ninguna función religiosa.

Misa de Comunión. A las 8 habrá Misa de Comunión con cánticos.

Oficio Mayor. A las 10, Tercia y Oficio Mayor con sermón por el señor Regente de Sta. Cruz.

Completa.—A las 6 de la tarde se cantarán solemnes Completas.

Al atardecer, de 7 a 10, habrá música por una banda, y a las 10 en el plaza de Atarazanas, empezarán los bailes populares.

Todo el día el oratorio estará abierto para que el Santo Patrón de los pescadores pueda recibir la visita de sus devotos.

Servicio de Ferrocarriles Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22.

Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.

Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55

Llegadas a Palma: A las 6'28.—20.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30 y 20'10. (4)

El Dr. Pedro Francisco Salvá

MÉDICO-ESPECIALISTA EN

Garganta, nariz y oídos

Dispone en su nuevo despacho de Barcelona, Calle de Caspe 12=1.º (junto al Paseo de Gracia) de los más modernos aparatos de Rayos X. Electroterapia, Diatermia y Rayos Ultravioleta: Permanecerá en Palma Valero 2, bis, entresuelo 2.ª y en Lluchmayor Nueva 13, los días 28 y 29 del actual.



Tedo en artículos de vestir para Caballero
SASTRERIA de primer orden
PAÑERIA
Cererols, 10-14

RECORDATORIOS DE DEFUNCION

Variadísimo surtido a 5-8-12-15-18-28-32 ptas. el cien

IMPRENTA LA ESPERANZA

Llegadas a Santanyi: A las 10'50,

79'51 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-

11 y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15=13'35

y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (5)-

14'45 (6)-18'30. (7)

Llegadas a la Puebla: A las 10'20-

16'33-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7-

11'50-17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-

20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (8)-

14'5 (8)-18'30 (10).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33-

16'16=21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-

11'15 y 17'10.

Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3

y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-7'55

8,25=13'45-14'20-14'45-18'30.

Llegadas a Inca: a las 8'21-8'57-9'38

-15-15'10-15'48-20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-

8'30-12'5-12'49-17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2

-9'28-14'3-13'10-18'10 y 20.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—Solo circula los sábados.

(5)—No tiene para en Pont d'Inca.

(6)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(7)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(8)—Directo a Santa María.

(9)—Solo circula los sábados y domingos.

(10)—Solo circula los Lunes, Jueves y Sábados.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Palma: A las 7'40, 15 y

20'5.

Llegadas a Sóller: A las 8'45, 16'05

y 21'10.

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y

18'00.

Llegadas a Palma: A las 7'05, 10'20

y 19'05.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

Muy urgente

Se precisan agentes en todos los pueblos de la isla.
Fábrica de gaseosas de Mignel Ordinas, Manteros, 12, Palma.

REPRODUCCIONES

DE CUADROS CÉLEBRES

a 9ptas. uno

EL AGUILA, S. Nicolás, 7

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Lock

Quint, 7, Palma

EL PORVENIR DE LOS HIJOS

Sociedad anónima de seguros

Capital suscrito: 1.500.000 ptas. Capital desembolsado: 825.000. Domicilio social: Fontanella, 9. Teléfono 3.965 A.—Barcelona.

El seguro que practica esta sociedad, se contrae a los niños de ambos sexos con primas económicas y pagos mensuales, trimestrales, semestrales, etc. etc.

La sociedad pagará el capital convenido, cuando el asegurado CONTRAIGA MATRIMONIO, CANTE MISA O PROFESE EN UNA ORDEN RELIGIOSA.

Si antes de tomar estado matrimonial o religioso fuere el asegurado, la Sociedad devolverá a los padres todas las primas pagadas sin intereses (Tarifa 2.º) ¡PADRES! educad a vuestros hijos en los sanos principios morales, sociales y religiosos, asegurándoles su felicidad en el día de mañana, suscribiéndoles una póliza en esta Sociedad.

NO PERDAIS TIEMPO

Delegado en Mallorca

Don Simón Vallés, Gran-Hotel

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 27 (2'30)

Despachando con Magaz

Con el Presidente interino del Directorio despacharon ayer los subsecretarios de Hacienda, Fomento, Instrucción y Trabajo y el Director de Comunicaciones.

También visitaron al general Magaz, el gobernador de Valencia, señor García Trejo, el gerente de la Compañía Trasmediterránea, señor Dómine, y el Director de la Academia de Infantería, señor Pérez Lema.

Por la tarde, también estuvieron en la Presidencia el señor Luca de Tena y el señor García Molíns.

La inauguración del Tribunal para niños

Para principios del próximo mes de julio, está anunciada la inauguración de los tribunales para niños.

A dicho acto se proyecta realizarlo extraordinariamente.

Asistirá todo el gobierno y lo presidirá el Rey.

La reunión del Directorio

Al terminar la reunión de los miembros del Directorio, el general Vallespina nos dijo que en Marruecos se había efectuado, felizmente, una operación para desalojar al enemigo de una posición que nos convenía abandonar.

Además nos enteró de que el Consejo aprobó todos los acuerdos de la Conferencia franco-española.

Asistieron a dicho consejo, además de los miembros del Directorio que se hallaban en la Corte, los subsecretarios de Gracia y Justicia, Marina y Fomento para tratar de las reformas que se introducen en los presupuestos.

Regreso del general Hermosa

Muy de mañana, ha llegado a esta Corte, el general Hermosa, procedente de Asturias.

Nos dijo el general que se hallaba complacido de haber realizado dicho viaje y del estado floreciente en que se halla la industria de aquella región.

La Bolsa

Madrid, 27 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'85
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'50
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España	579'00
Compañía Tabacalera.	009'00
Francos.	31'50
Libras.	33'44
Exterior.	85'10
Marcos.	00'00
Liras.	24'00
Dólares.	6'88
Corónas.	0'00
Francos suizos.	000'00

De Palacio

Madrid 27 (2'40)

Junta del Patronato Antituberculoso

Bajo la presidencia de S. M. la Reina Victoria, y con asistencia de numerosas damas, se celebró ayer en Palacio la Junta anual del Patronato antituberculoso.

Asistió, en representación del Gobierno el Subsecretario de Gobernación general Martínez Anido quien después de celebrada la Junta pronunció un discurso en el cual ofreció el apoyo del Gobierno a la Junta pa-

ra coadyvar a la cruzada antituberculosa.

Audiencia regia

S. M. el Rey recibió ayer por la mañana, en audiencia, a los tenientes generales señores Arraiz de Conderena y Perales, al general de división señor Castro Girona, a varios generales de brigada, y jefes y oficiales.

Disposiciones oficiales

Madrid, 27 (2'30)

La «Gaceta»

La Gaceta publica el Convenio comercial hispano-alemán, y dispone que una comisión presidida por el Director general de aduanas, formule las cláusulas y condiciones del proyecto de concierto con los fabricantes de cerveza.

El «Diario Oficial»

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición concediendo la Medalla de sufragios por la patria a los generales Heredia, Jordana y Rodríguez Pedre por las heridas graves recibidas en las campañas de Cuba y Filipinas.

También publica una extensa relación de destinos a Marruecos de jefes y oficiales.

De Provincias

Madrid, 27 (1'00)

De Alicante.—Hidroavión que cae carbonizándose los dos tripulantes

Alicante.—Un hidroavión que procedía de Argel, cayó, ayer por la mañana, en la explanada, desde gran altura.

El accidente, según se supone, fué debido a una explosión del motor, pues piloto y telegrafista únicos tripulantes que iban en el aparato fueron extraídos completamente carbonizados.

Al caerse el aparato, se produjo algún pánico entre los transeúntes pues el hidroavión rompió al caer los cables del tranvía produciendo fuertes chispazos.

De Granada.—Fleeta obtiene un formidable éxito

Granada.—En el Teatro de la Alhambra, se cantó, ayer, por el tenor Fleeta, una función de ópera, cantándose un acto de «Bohème», «Trovador», «Aida» y «Rigoletto».

María Llácer y Fleeta fueron continuamente ovacionados. Fleeta, al final de la función, cantó varias «granadinas», que produjeron gran entusiasmo costando mucho trabajo impedir que el público invadiera el escenario pues pretendían llevarse al tenor en hombros hasta el hotel.

Firma regia

Madrid, 27 (2'00)

De Estado y Guerra

S. M. el Rey firmó ayer las siguientes disposiciones:

De Estado: el nuevo nombramiento de delegado de la Alta Comisaría de España en Marruecos, que ha recaído en el señor Trice, que sustituirá al Sr. Saavedra, que cesa.

De Guerra: dos decretos sobre diversas modificaciones en la prórroga de los presupuestos.

De Justicia, Instrucción pública y Fomento, varias disposiciones sin interés.

La situación en Marruecos

Madrid, 27 (1'00)

Parte oficial francés

París.—La acción del grupo móvil de Terrual consigue la sumisión de una parte de la tribu Mesguida. En el sector Este la presión aumenta en la región de Belgasen.

El Sultán dirigió a todos sus súbditos una proclama contra la revolución.

Carta del Sultán

Madrid.—En la carta del Sultán, leída en Fez, censura los manejos de los comunistas y su inteligencia con los rifeños, al mismo tiempo que elogia la labor del ejército francés, y promete trabajar para lograr la seguridad y la calma.

El alto comisario francés, general Liautey, ha contestado ofreciendo el apoyo de Francia para consolidar la labor realizada en Marruecos, diciendo que considera un gran honor ser llamado para defender el orden en las actuales circunstancias.

Madrid, 27 (2'40)

Noticias oficiales.—Brillante operación

Las noticias oficiales de Africa dicen que ha realizado una brillante operación por nuestras tropas para desalojar al enemigo de Hesi Maara y limpiar de rebeldes aquel sector ocupándoles algunas posiciones para alejarles de Tetuán y Río Martín.

Todos los objetivos fueron logrados, causando al enemigo grandes bajas.

Las nuestras fueron cuatro soldados y cincuenta indígenas.

Cunde el descontento entre los rebeldes

Tetuán.—Confidentes moros aseguran cunde el desorden contra Abdel-Krim, causando desagrado entre los rebeldes sus continuos pregones en los zocos para que se alisten en sus filas.

Los jefes de la cábila de Metalza se han dirigido al caud de la zona francesa, proponiéndole la paz pues desean dedicarse a las faenas del campo; en la carta que dirigían indicaban el lugar donde podrían entrevistarse.

Las autoridades francesas rechazan la propuesta.

La Conferencia

franco-española

Madrid, 27 (1'00)

El Pleno se reunirá hoy.—Acuerdos que se le someterán.—La paz no podrá hacerse por separado

Hoy, sábado, se reunirá el Pleno de la Conferencia a la cual serán sometidos los asuntos tratados en las reuniones, de estos últimos días.

Los delegados pusieron ayer, en su reunión, gran empeño en que los asuntos a tratar en el Pleno de hoy quedaran ya ultimados.

Quedaron por resolver el punto delicado de la acción conjunta de ambos países y la cuestión de hacer efectiva el Protectorado.

Los delegados, en sus discusiones, han considerado como base indispensable para todo acuerdo el que ninguna de las dos partes puedan concertar por separado la paz con Abd el Krim.

Telegrama a Estella

Anoche, durante dos horas se transmitieron al Marqués de Estella noticias telegráficas en las que el general Jordana le daba cuenta amplia y detallada del desarrollo de la conferencia.

Jordana dará cuenta de los asuntos al Directorio

En la reunión que hoy celebrará

el Directorio el general Jordana dará cuenta del curso de la Conferencia y asuntos pendientes de aprobación.

La cordialidad franco-española

Todos los periódicos publican, comentándolas, con satisfacción, las noticias de la Conferencia.

Ponen de manifiesto que la cordialidad no ha sido por un solo momento interrumpida, ni aun cuando se trató del vidioso asunto de Tán-ger.

El acuerdo de una acción política de conjunto es de un alto valor positivo.

Elogios a Jordana, Aguirre y Carcer

Se elogia grandemente, en los centros oficiales la competencia y dirección con que han llevado los trabajos de la Conferencia los señores general Jordana y diplomático Aguirre y Carcer.

En la sesión de ayer, ambos obtuvieron un triunfo señaladísimo al designarse que el crucero español «Victoria Eugenia» irá a Rabat a colaborar en el bloqueo con la flota francesa enviando ellos a nuestras costas el crucero «Bucher» y otros.

Ayer por la mañana no hubo reunión

Ayer por la mañana no se reunieron en la Presidencia los técnicos de la Conferencia dedicándose a descansar, visitando la población.

El delegado Dillard sale para París

El delegado naval francés comandante Dillard estuvo esta mañana en la Presidencia con objeto de despedirse del general Jordana y demás compañeros de conferencia.

Por la noche, salió para París.

Obedece su marcha a haber este delegado terminado ya su misión de la cual dará amplia cuenta a su gobierno.

Jordana da cuenta al Rey de los trabajos de la Conferencia.—Manifestaciones

El general Jordana estuvo ayer por la mañana en Palacio dando cuenta a S. M. de los trabajos de la Conferencia.

A la salida de Palacio, fué interrogado por los periodistas, haciéndonos las siguientes manifestaciones:

Nos anunció que el Rey había firmado el cese del señor Saavedra, de la Delegación de la Alta Comisaría de España en Marruecos, lamentándose de este cese que hace que por

Desde Barcelona

Barcelona, 27 (2'30)

Agresión

En Granollers, el oficial del Registro de la Propiedad don Angel Olivares, que está enfermo de neurastenia, disparó contra su jefe, el registrador don Ricardo Vázquez, que resultó herido en el pecho.

El agresor fué detenido por un cabo del ejército.

Un automóvil atropella a dos individuos

En la gran Vía Layetana, el automóvil del presidente de la Diputación atropelló a dos individuos, causándoles heridas.

La banda municipal de Barcelona asiste a un concurso

La banda municipal de esta ciudad pasará uno de estos días al Valle de Arán.

El motivo del viaje es asistir al concurso musical que se celebrará en dicha ciudad con motivo de celebrarse la Semana Aranesa.

Incendio

Al mediodía de ayer, quedó sofocado el incendio que se declaró en

circunstancias familiares, el Estado se priva de tan excelente funcionario que tan buenos servicios ha prestado a la causa de España en Marruecos.

Se ha nombrado para sustituirle a don Sebastián Price, que también lleva prestados buenos servicios en la Secretaría de la Alta Comisaría, estando por tanto muy enterado de nuestros asuntos en Marruecos.

Terminó el general Jordana su entrevista con los periodistas mostrándose satisfecho de los resultados que se van obteniendo con la conferencia pues ambas delegaciones, dijo, trabajan con gran entusiasmo para lograr el ideal en esta cuestión que es el de pacificación de la zona marroquí.

Los técnicos españoles cambian impresiones

Ayer, por la mañana, se reunieron en la Presidencia los técnicos españoles.

Después, pasaron a saludar a los señores Jordana y Aguirre y Carcer con quienes celebraron un cambio de impresiones.

Los técnicos franceses en la Presidencia

A media mañana llegaron a la Presidencia los técnicos franceses celebrando con los técnicos españoles una cordialísima conferencia en la cual quedó precisada la labor que hoy será estudiada en la sesión del Pleno.

Dice Aguirre y Carcer

Ayer, tarde, no se reunió la Conferencia ni tampoco los técnicos.

En la Presidencia nos recibió a los periodistas el delegado español Aguirre y Carcer quien nos dijo que la labor más difícil de la conferencia estaba ya salvada.

Nos anunció, también, que mañana (hoy) se reunirá el Pleno.

Noticias varias

Madrid 27 (2'30)

Pleno del Supremo de Guerra

Hoy en el pleno del Tribunal Supremo de Guerra y Marina se examinarán los expedientes de ascenso por méritos de guerra del coronel de ingenieros señor Andrade, del teniente coronel señor Llanas y otros, y varios expedientes para la Laureada.

Prensa Asociada

el almacén de cereales propiedad de los señores Sala y Gisbert.

Las pérdidas registradas son importantes.

Al trabajar para sofocar el incendio resultaron con heridos dos bomberos.

La huelga de limpiabotas

El próximo martes se celebrará una reunión de los patronos limpiabotas, para ver de hallar solución a la huelga que sostienen con sus obreros.

Procesiones de Corpus

Mañana, domingo, se celebrarán las tradicionales procesiones de Corpus, en la mayoría de las barriadas.

Dichas procesiones serán presididas por los concejales jurados de los distritos respectivos.

El servicio de autobuses

El teniente de alcalde señor Nebot, ha propuesto que en las paradas de autobuses se reorganice el servicio de manera que se eviten las aglomeraciones.

Palou Garí.

Radiogramas

SERVICIO DEL "RADIO CLUB BALEARES,"

DE FRANCIA

Los proyectos de Caillaux

París.—El Consejo de ministros examinó esta mañana el texto definitivo de los proyectos financieros de Caillaux, que serán examinados hoy en la Cámara por la comisión de finanzas, y después tendrá lugar el debate público en una sesión especial de noche, mañana sábado, para asegurar la promulgación el lunes.

Accidente de aviación

Landrecies.—El avión holandés Fokker de la línea Amsterdam-París cayó ayer cerca de Landrecies.

El piloto y tres pasajeros resultaron muertos.

La huelga de Correos.—Expulsión de chinos

París.—Los huelguistas de Correos volverán al trabajo hoy habiendo obtenido satisfacción referente a la indemnización de 125 francos.

La Cámara vota el aplazamiento de la interpelación comunista referente a la huelga de correos; los socialistas se abstuvieron de votar.

Por orden del Gobierno se ha expulsado a 11 chinos.

Detalles del proyecto de Caillaux

París.—El proyecto de Caillaux, aprobado por el Consejo de ministros, será discutido con urgencia por el Parlamento.

El proyecto contiene un aumento de seis mil millones del adelanto del banco de Francia al Estado y autoriza al ministro de Hacienda a emitir un empréstito que será reservado a los poseedores de bonos de la Defensa nacional.

Los intereses de dicho empréstito estarán garantizados contra las fluctuaciones del cambio.

La Bolsa de París

París.—Marcha nerviosa, pero mejor que ayer. La clientela de especulación perezosa y desorientada aguardando los proyectos de Caillaux. El alza de la libra sin influencia sobre los valores internacionales. Valores franceses bastante resistentes; rentas francesas pesadas; ferrocarriles reaccionaron.

Salida de chinos

París.—Numerosos chinos han salido de París.

El servicio postal

París.—La huelga de los carteros de impresos de la oficina de correos del Louvre estorbó el servicio postal en París; el trabajo se reanudó puntualmente hoy.

El Presidente de la Cámara norteamericana

París.—En el Palacio Borbón, Herriot y Painlevé, rodeados de los ministros y personalidades parlamentarias, recibieron a Longworth, presidente de la Cámara de los Estados Unidos.

El Alcalde de Londres

París.—Sir Alfred Bower, alcalde de Londres, fué recibido ayer en el Palacio del Elíseo y en el Ayuntamiento. Llevará a la ciudad de Verdun el donativo de la Liga británica de socorro.

DE GRECIA

El golpe de estado militar

Atenas.—La revolución griega se terminó sin efusión de sangre.

El leader de la unión republicana, Papanastassiou, formó Gobierno, pidiendo al general Pangalos y al almirante Hadjikyriakos formaran parte del Gabinete.

DE BELGICA

El Consejo arbitral de comercio

Bruselas.—Clementel presidió el Consejo arbitral de la Cámara Internacional de Comercio.

Declaró que la necesidad universal de crear un organismo de justicia internacional...

cial; aconsejando a todos los comerciantes insertar en los contratos una cláusula de arbitrio.

Anunció que ha enviado al Senado francés un proyecto para darle validez en Francia.

La conquista del Polo Norte

En Alemania se organiza una expedición

Berlín.—Se está organizando una expedición polar con un zeppelin de más de 100.000 metros cúbicos.

El coste del dirigible será de 10 a 12 millones de marcos. Alemania espera la participación de otros países.

Se han empezado las gestiones cerca de la Entente para obtener el permiso para construir el dirigible.

ESTADOS UNIDOS

Declaraciones del Senador Robinson

Nueva York.—El senador Robinson declaró que los acreedores de reparaciones en Europa tendrán que devolver la mayoría de los pagos alemanes a los Estados Unidos.

La mitad de todas las anualidades de reparaciones se pagarán en forma de exportaciones a América.

Los Estados Unidos se verán obligados a conceder créditos a otras naciones para hacerles posible que absorban una parte de la exportación alemana y proteger a la industria de los Estados Unidos contra la competencia alemana.

Explosión en un cine

New York.—Durante una función de cine en Kansas City, se produjo una explosión.

Resultaron muertas de 30 a 40 personas.

Los deudas italianas

New York.—En la discusión oficial del asunto de la deuda italiana, los centros oficiales declaran, que los representantes americanos en el curso de las negociaciones con las naciones deudoras, rehusarán perdonar una parte cualquiera de las deudas y que el tipo de interés no habrá de ser inferior al que pagó Inglaterra.

La unión austro-alemana

Discurso de Zimmermann

Viena. El Comisario general de la Liga de Naciones, Dr. Zimmermann, en un discurso pronunciado en la sesión general de la cooperación industrial austriaca, dijo que el próximo relato de los peritos de la Liga de Naciones tendría gran importancia para el desarrollo de las relaciones de Austria con sus vecinos inmediatos.

La cooperación del servicio postal, de los ferrocarriles y de las compañías de navegación del Danubio sería posible.

Por otra parte, la emigración desde Austria debe hacerse más fácil.

DE INGLATERRA

Distinción a Paderewski

Varsovia.—El Rey Jorge de Inglaterra ha nombrado «Knight» (título de nobleza inglesa) al famoso pianista polaco Paderewski.

Nombramiento del Duque de York

Londres.—El Duque de York, segundo hijo del Rey Jorge, ha sido nombrado miembro del Consejo privado.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—La Cámara de Comunes aprobó la ley de finanzas, a pesar de la oposición laborista.

La jornada de ocho horas en los ferrocarriles ingleses

Londres.—El Congreso internacional de ferrocarriles, votó una resolución, reconociendo la imposibilidad

de la jornada de 8 horas de trabajo efectivo.

Las relaciones entre Inglaterra y Rusia.—Comentarios de la prensa

El «Daily Telegraph» denuncia la influencia anti-británica de Moscú en China, Persia y Afganistán.

Sugiere que las potencias pidan la retirada de Caracán, embajador de los soviets en China, añadiendo que su partida coincidiría con la del encargado de Negocios de Moscú en Londres.

Referente a las amenazas chinas, el «London Daily Express» ataca a los soviets y pide una ruptura completa con Rusia, requiriendo al gobierno británico prohíba la vuelta del embajador soviético Rakovski a Londres.

DE ITALIA

Visita de una comisión rusa. Roma.—La Comisión rusa dirigida por el embajador soviético en Roma, está visitando actualmente las empresas industriales de Italia del norte.

Disminuy el número de obreros sin trabajo

Roma.—El número de obreros sin trabajo en Italia ha disminuido considerablemente desde Marzo pasado.

DE ALEMANIA

Las relaciones comerciales con Polonia

Berlín.—Los centros políticos creen que el Gobierno alemán aguardará hasta que se haga efectiva la amenaza polaca de embargo sobre las mercancías alemanas, antes de tomar las medidas necesarias de represalias.

Tratado de comercio entre Alemania y Grecia

Berlín.—El Consejo del Imperio ratificó los preliminares de un tratado de comercio entre Alemania y Grecia, ayer jueves.

DE CHINA

La agitación xenófoba

China.—Las noticias de China dan lugar a una nueva ansiedad.

Las tropas regulares ayudan a los asaltos contra los extranjeros.

Las últimas mujeres y los últimos niños europeos salieron de Canton para Hong-Kong el jueves.

Según el «London Daily Telegraph» las importantes compras japonesas de algodón y mineral de manganeso indican el temor de que se produzcan más complicaciones.

Las organizaciones de estudiantes chinos en los Estados Unidos, en el Canadá, en Méjico, recogen fondos para los huelguistas.

Solo en Nueva-York, han recogido 300.000 dólares.

Complot contra los europeos

Shanghai.—La policía descubrió un complot de estudiantes para bombardear el barrio europeo.

Instrucciones a los yanquis

Shanghai.—Las autoridades nava-

les americanas han dado instrucciones a todos los ciudadanos americanos para reunirse en determinados sitios si los acontecimientos ponen su vida en peligro.

Protesta del ministro francés

China.—El ministro de Francia entregó al ministerio de negocios extranjeros de China una nota protestando contra el asesinato de un negociante francés en Cantón, reservándose el derecho de reclamar reparaciones.

DE RUSIA

Renovación de cargos

Moscú.—Se rumorea que Trostzki será nombrado presidente del consejo supremo económico; Dserjinskai ministro de la Guerra, y que se confiará el alto mando del ejército a Frunze.

DE POLONIA

A fin de evitar una guerra de tarifas.—Polonia no toma represalias

Varsovia.—El Gobierno polaco autoriza a Pradzynski, jefe de la delegación polaca en Berlín, para continuar las negociaciones económicas con Alemania, excluyendo todas las cuestiones políticas.

Polonia, con el fin de impedir una guerra aduanera no toma ninguna medida de represalias por la prohibición del carbón polaco en Alemania.

NOTAS SUELTAS

Combate en Sudán

Johannesburg.—(África inglesa). Un combate tuvo lugar en la frontera de Sudán, entre tropas indígenas inglesas y tratantes de esclavos; 50 de estos últimos resultaron muertos.

Romería de San Marcial

Patrón de Marratxí, los días 29 y 30 de Junio

Programa de los festejos cívico-religiosos:

Parte religiosa. Día 29.—A las ocho y media, Tercia y Misa mayor, en la cual predicará el Reverendo P. A. Coll, Teatino, hijo del pueblo.

Al anochecer, se cantarán en la Parroquia solemnes Completas con asistencia de las autoridades.

Día 30.—A las cuatro de la madrugada empezará el turno de misas que continuará cada media hora hasta las doce del mediodía.

A las nueve y media, se cantará Tercia y acto seguido la Misa mayor con sermón que pronunciará el Rdo. señor don José Espases, Párroco de la misma.

Se cantará la misa de «Tedeum laudamus» de Perosi.

Parte Cívica. Día 29.—A las cuatro y media, carreras a pie



D.ª Flora Colombo y Morón, de Busquets

HA FALLECIDO

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Q. E. P. D.

Su afligido esposo, hija, hijo político, hermanos ausentes, hermanos políticos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les piden una oración por la finada, y les ruegan se sirvan asistir al rosario que, en sufragio de su alma se rezará en la parroquia iglesia de San Miguel a las siete y media de esta noche y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará en la antedicha parroquia de San Miguel, el martes próximo, día 30 del actual, a las once horas de la mañana.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Plaza de la Conquista, Villa Modelo.

El Excmo. Sr. Obispo de Lérida ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada

por niños, niñas y jóvenes de la parroquia, ante la misma.

A las seis, carreras de cintas en las que se otorgarán tres premios consistentes en pollos.

A las diez, baile al estilo del país, música; en los intermedios suelta de globos y fuegos de artificios compuestos por el renombrado pirotécnico del pueblo don Antonio Frontera.

Día 30.—A las cuatro y media, carreras a pie en el Cos para niños, niñas, jóvenes, hombres y caballos disputándose los premios acostumbrados.

A las seis, baile en la plaza. La Compañía de Ferro-carriles de Mallorca ha dispuesto el horario que insertamos:

De Palma a Marratxí.—5, 7'5, 8'25, 13'45, 15'30, 16'30, 17'30 y 18'30.

De Marratxí a Palma.—6'27, 7'30, 8'45, 9'29, 12'45, 17, 17'52, 18'5 y 20'45.

El auto-bus de Palma prestará sus servicios desde las ocho de la noche del día 29 hasta la media noche. El 30 desde las diez de la mañana, hasta que termine la fiesta.

Del Gobierno civil

Ayer nos dijo el señor Gobernador, que únicamente podía interesarnos la prohibición de la exportación de la patata, medida adoptada en vista de la carestía de dicho tubérculo, y con objeto de que en primer término se abastezca nuestro mercado.

Le preguntamos qué noticias tenía del derrumbamiento ocurrido en la Audiencia, contestándonos que había recibido la visita del Ingeniero jefe de obras públicas, quien le manifestó que había pasado por la Audiencia observando que lo ocurrido en aquél edificio tiene verdadera importancia, por cuanto será muy difícil encontrar el nuevo firme, y además siempre será un peligro el desagüe constante de las filtraciones.

Banquete

Por una numerosa peña de amigos fueron obsequiados anoche, en el Hotel Mediterráneo, con un banquete, D. Francisco Seguí y Solivellas y D. José Dezcallar y de Togores, con motivo de haber recitado este último, en la función a beneficio de la Asociación de la Prensa, recientemente celebrada en el Teatro Lírico, el poema de que es autor el primero de dichos señores, titulado «La Conquista de Mallorca».

Antes del banquete, el Sr. Dezcallar recitó el mismo poema, y al final del acto el Sr. Seguí agradeció el obsequio. Además, hablaron algunos de los comensales y se recitaron poesías.

MADRES

¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, si no llega a perderse por haber sido criados con leche que en algunos casos provenía de vacas tuberculosas?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criados con



El mejor alimento para criar niños, que es á garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO. Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: SEBASTIAN TAULER y C.ª (S. A.)

AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Vertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVENIDA, 9 - Apartado 738 - BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10. A. eites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Grandes Almacenes Cas' Hereu

Plaza de la Iglesia, INCA

Gran baratura

Se liquidan todos los géneros

de Can Recó de Sineu

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artritis, Herpetismo, etc., y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, á veces repugnante, de esta afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosa, Granos, Eczemas, Herpes, Impétigos, Prurigo, Soriasis, Sicosis, Ulceras, Llagas varicosas,

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedau, 6, r. de Belfort, Bayona (Francia).



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA PUESTO EL LICOR DE ORO POR RECONOCER LOS CUALIDADES Y BENEFICIOS COMO EL MEJOR BEBIDA Y MAS SUCULENTO Y DIGESTIVO

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosea las encías la Pasta dentífica Orive.

Maderas

Existencias en Abeto, Pino Tea, Haya, Roble, Aliso Fresno, Alamo Olmo, Sycomoro, Callrones de Haya, Tilo, chopo, Saten, Nogal, Cao ba, Cedro, etc., etc., calle Honderos 18, Gabriel Bauzá.

Se alquila local

Para Comercio y vivienda, P. Temple, 15. Razón núm. 14 prel.

Colegio de S. Alonso

Repaso de Matemáticas y otras asignaturas. Afareria, núm. 4.

Agua Oxigenada NEUTRA MEDICINAL Volcán

Excelente para las caídas, golpes, heridas, contusiones, lesiones, etc.

Se vende en las principales Farmacias, Droguerías y Centros de espediicos

Instala usted en que se le sirva la marca

VOLCAN

AGENTES:

J. URIBEN & C.ª Bruch, 49 BARCELONA

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rusiñel, 25, frente al Instituto.

TABLEAS Y CHAPAS DE MADERA

en clases diferentes, de las marcas Luterma-Venesta, de fama mundial. Venta exclusiva para Baleares, Honderos, 18, Gabriel Bauzá.



Motor a gas

Se vende uno de 100 HP. marca Korting, a toda prueba, con piezas de recambio. Razón Centro de Anuncios.

Mesa de billar

de diferentes clases y tamaños. Las hay para vender y alquilar: Condiciones y ventajas. Para informes: Calle Mayor, número 34 o Plaza de la Virgen, 5-INCA

Fábrica de Somiers

de M. Castañer

De matrimonio a 27 ptas. - Camas de campaña a 24 ptas. - Ramón Berenguer, III, 8, (Eisancha) Palma.

¿Callos?

¡Buenos, duresas. Use sin demora el UNGUENTO MAGICO tres días. Es radical. Farmacia Droguerías 1250. Por correo 2 - Farmacia Puerto, Pl. S. I. Estancia, 4 M. 1914



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas á lasidiasas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nada aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra un dafioso fraude. Los

Lithinés del D' GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Libertad, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

DE LA REGION

De Ibiza

De viaje

Vino de Roma el Ilmo. Vicente Serra Orvay.

Fué recibido por una numerosa representación del clero.

—Acompañado de su distinguida señora esposa llegó el domingo de Madrid para pasar una temporada en esta isla el ex-diputado a Cortés por este Distrito D. Luis Tur y Palau.

La inspección del Timbre

En el vapor de ayer vino de Palma el inspector del Timbre don Carlos Blanc.

Su viaje tiene por objeto pasar la anunciada inspección a esta isla.

Tenemos muy buenas referencias de las excelentes cualidades de tan digno funcionario.

Al darle la bienvenida, deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Los albaricoques

La próxima semana llegarán a Ibiza los comerciantes mallorquines que vienen para dedicarse a la compra de albaricoques, para secarlos.

La cosecha que hay de este artículo este año es más que regular, creyéndose que se pagarán a buen precio.

La cebada

Se nota gran demanda de cebada, pagándose entre 16'50 y 17 pesetas.

Se hacen ya transacciones con el trigo.

Un recurso

Se nos asegura que los campesinos elevarán un recurso al Delegado de Hacienda sobre la inspección sanitaria que tiene establecida el Ayuntamiento.

El salvamento del «Villa»

Continúan los trabajos para el salvamento de los restos del casco del velero «Villa de San Antonio».

Cuando esté todo dispuesto será traslado al astillero, varándolo y haciéndose luego lo que se estime más conveniente.

La parada de sementales

A últimos de este mes partirá para Palma la parada de caballos sementales, que desde el mes de Abril está establecida en esta isla.

Ibiza, 24 de Junio.

De Lloseta

Fiesta religiosa

Día 21 del corriente, celebráronse en nuestra iglesia parroquial solemne cultos, que la Congregación de «Madres Cristianas» dedica anualmente al Sagrado Corazón de Jesús y a la Virgen de los Dolores.

El adorno del templo en esta festividad es digno de los elogios que en otras crónicas hemos tributado al ornato de anteriores y recientes fiestas.

Por la mañana hubo Misa de comunión general amenizada por los acordes del armoniunus y el cántico de hermosos motetes.

A las 10 se cantó Misa Mayor, cuyo celebrante fué el Rdo. señor don Gabriel Vidal, Vicario, asistido de los Rdos. señores don Lorenzo Pons y don Antonio Font de Diacono y Subdiacono respectivamente; predicó el Rdo. P. Jaime Rosselló, Superior de los Franciscanos de Lluchmayor.

Por la tarde, hubo Rosario, Ejercicio propio de las «Madres Cristianas», sermón por el mismo orador de la mañana y procesión formada por dos larguissimas hileras de «Madres Cristianas» y amenizada por la banda local.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de tan solemnes cultos en especial a su digno Director, a la presidenta general doña Antonia María Biliboni, Viuda de Real y a todas las «Madres Cristianas» en general.

Restablecimiento

Hállase bastante restablecido de la grave dolencia, de que fué víctima, nuestro apreciadísimo Cura-Párroco.

Gracias damos al Altísimo por haber escuchado las oraciones que todos los fieles de esta parroquia dirigieron al cielo por la pronta y total curación de su digno Pastor.

Boda

Día 25 del corriente unieronse en el indisoluble lazo del matrimonio en nuestra iglesia parroquial la bella señorita doña María Luisa Villalonga y Rosselló, hija de la distinguida familia Villalonga de esta localidad, con don Antonio Ribot y Moragues, propietario de un importante establecimiento fotográfico de Ma-

nacor. Nuestra enhorabuena a la novel pareja.

C.

Lloseta, 25 Junio 1925.

De Búger

Programa de las fiestas cívico-religiosas que en honor del Apóstol San Pedro se celebrarán los días 28, 29 y 30 del corriente.

Día 28 domingo.—A las 17, comienzo de las fiestas con un pasacalle por la banda de música, «xirimies» y tamboril, las cuales recorrerán las principales calles del pueblo; acto seguido, juegos infantiles en los cuales se disputarán diversos premios; a las 20'30, completas solemnes con asistencia de las autoridades; acto seguido gran lunch en la casa Consistorial; a las 22, verbena en la calle Mayor y disparo de un gran castillo de fuegos artificiales a cargo del pivotécnico de Portol don J. Frontera.

Día 29, día de San Pedro.—A las 7 diana; a las 10 oficio mayor con asistencia de las autoridades, ocupando la cátedra el elocuente orador Rdo. don Julián Samper, Pbro.; a las 12'30, carreras pedestres de niños, hombres y caballos en el Cos de Son Alemany; a las 17, en la calle mayor carreras de cintas bordadas por las más distinguidas y simpáticas señoritas de esta localidad; acto seguido concierto de música; a las 21'30 comienzo del baile al estilo del país con las chirimias y tamboril.

Día 30, último día de fiesta, a las 7 diana, a las 10 oficio mayor, ocupando la cátedra el orador antes citado; a las 17 carreras de niños, hombres y bicicletas, en la calle mayor, siendo particularmente estas carreras para los vecinos del pueblo; acto seguido comienzo de baile con las chirimias y tamboril.

Este año como de costumbre esparamos un brillante resultado de estas fiestas.

A. F.

Búger, 25 Junio 1925.

INTERESANTE

A todas las personas de pies delicados, que encontrarán el fin de sus molestias tomando cada dos o tres días un baño caliente adicionándole un puñado de SALPIES.

Callus, durezas, ojos de gallo, inchazones, irritaciones y sudores desaparecen usando SALPIES.

Pedido en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Farmacia de J. Sureda sucesor de Aguiló de Son Servera, Jaime II-107.

Exigid siempre SALPIES

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Jabones Barangé--Barcelona

Para uso doméstico

EN BLOQUES DE 400 GRAMOS

Los de más rendimiento para la ropa

MARCAS PREFERIDAS

LIBEL, JABALI, CONEJOS

De venta en Comestibles y Ultramarinos

RECORDATORIOS

DE

Primera Comunión

Variadísimo surtido

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Para el Día de la Prensa Católica

En esta imprenta se venden hojitas de propaganda y para repartir en las colectas de dicho día a 0'70 ptas. el cien.

Rosalinda
Mi viejo amor

deliciosas canciones españolas cantadas por Tito Schipa, en disco «La Voz de su Avo».

AGENCIA EXCLUSIVA

Tienda El Japón

recientemente trasladada a Plaza Constitución, 50 (Borne), antigua casa Bartola

Compro

Alhajas viejas de oro y plata

Dentaduras usadas.

Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Víctoria, 40, al lado chocolatería Bordós.

Pianos Chassaigne Freres

Ventas al contado y a plazos
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Hay usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayo una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

6 pesetas botella, con moderación para unos 8 días.

Venta: Serreño, 23, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 28

La Reina Mártir

por el

R. P. Luis Coloma, S. J.

sal y pan partido en pequeñas porciones, para que los gustase. El mayordomo trinchaba después lo que los platos contenían y presentaba un pedazo de cada uno a Douglás, el cual los comía, según era uso y costumbre en aquellos tiempos, en que con harta razón podía temer un príncipe ser envenenado a cada instante. En los casos de ausencia de Guillermo, suplía en estos oficios su hermano Jorge, y cuando ni uno ni otro se hallaban en el castillo, la misma Lady Douglás se tomaba este ceremonioso trabajo.

Vivía también entonces en Lochleven otro Douglás; pero Douglás de rama colateral y pobre, recogido en el castillo más bien que por caridad de sus parientes, por no permitirles su orgullo que vagase por Escocia, sumido en la miseria, alguien que llevase su ilustre apellido. Era éste un pobre niño de catorce años, huérfano de un cogido de la familia,

lia, en quien nadie reparaba, y mucho menos la Reina, y a quien todos en el castillo de llamaban, lo mismo que le llamaron después los historiadores ingleses y franceses «Douglitas».

Servía Douglitas a la castellana de Lochleven de paje de honor, y el tiempo que no le empleaba su honorífico cargo, pasábalo olvidado de todos, ya cazando en la montaña, ya pescando en el lago, ya en la fragua de su propia invención, donde forjaba muy habilidosamente picas y hierros de lanzas. Una sola pasión tenía Douglitas: la de su pariente Jorge Douglás, que le había enseñado a montar a caballo y a manejar las armas, y en quien el pobre niño había reconcentrado todo el tierno cariño que en su gran corazón resultaba vacante.

Habían acompañado a la Reina a Lochleven dos damas de toda su confianza: Lady Fleming, señora de edad ya madura, y la hija del Lord Seaton, María, su fiel y alegre compañera desde que en su más tierna infancia fueron ambas enviadas de Escocia a la corte de Francia. Entretenía la Reina las largas horas de su cautiverio con estas dos fieles servidoras, ignorando en absoluto lo que pasaba por de fuera, y tr-

miendo siempre que los Lores rebeldes atentasen contra su vida como habían atentado ya contra su trono.

Y no eran infundados los temores de la prisionera. Los rebeldes se habían apoderado de la autoridad Real sin otro derecho que el que se atribuían a sí mismos, y la ejercían desde Edimburgo con el nombre de «Lores del Consejo privado». Uno de los primeros actos de este gobierno intruso fué, pues, decidir la suerte de la Reina, y aquí se dividieron las opiniones y comenzaron las disidencias. Cuatro partidos distintos se formaron entonces en el seno de la rebelión misma y del Consejo. Limitábase los primeros y más templados a exigir a la Reina el divorcio de Bothwell y a restablecerla luego en el trono de sus mayores. Los segundos, que capitaneaba Morton, y eran los verdaderos representantes de los planes de Murray, querían hacer abdicar a la Reina en favor de su hijo y desterrarla luego para siempre a Francia o Inglaterra. Los terceros, más sañudos aún, proponían someterla a un tribunal que juzgase sus pretendidos crímenes y condenarla a prisión perpetua. Y los últimos, crueles ya hasta el delirio, exigían que, después de juzgada la

Reina, se le aplicase la pena de muerte.

Apoyaban a estos energúmenos los ministros presbiterianos, con Knox, el jefe de su Iglesia, a la cabeza. Este célebre sectario fugitivo de Escocia desde el asesinato de Riccio, habiase presentado en Edimburgo no bien supo la prisión de la Reina, y empleado toda su poderosa influencia para hacer aceptar a los Lores del Consejo, como lo logró en efecto, los artículos que aseguraban en Escocia la ruina del catolicismo y el triunfo de los presbiterianos. Eran estos artículos: abolir en todo el reino los últimos restos del catolicismo; restituir el patrimonio de la Iglesia católica en favor del nuevo clero presbiteriano; conferir a éste las universidades, colegios y escuelas en que había de educarse la juventud; educar al Príncipe Real en el protestantismo y hacer jurar en adelante a los reyes, al coronarse, «que mantendrían la verdadera religión profesada en la Iglesia de Escocia, y suprimirían todo lo que le fuese contrario.»

Triunfó al fin el partido de Murray, y el Consejo acordó un plan que no era otra cosa sino el resultado final de las aspiraciones del bastardo. Determinóse enviar a la Reina una comisión de los

Lores del Consejo, encargada de hacerla firmar tres actas, que a prevención llevaban extendidas y dispuestas. Por la primera, abdicaba María la corona en su hijo el Príncipe real. Por la segunda confería la Regencia del reino durante la minoría del Príncipe a su hermano bastardo el Conde de Murray. Por la tercera, nombraba para gobernar en ausencia de éste, o para substituirle en la Regencia en el caso de que Murray no aceptase, al Duque de Châtelherault y a los Condes de Lennox, Argyle, Morton, Athol, Glencairn y Mar.

En el caso de que la Reina se negase a firmar estas actas, los Lores de la comisión debían doblegar su ánimo y aterrarlo con la amenaza de que el Consejo estaba decidido a constituir un tribunal, y a condenarla a prisión perpetua, y aun a la pena de muerte, por violación de las leyes del reino y por complicidad en el asesinato de Darnley, fundándose en «pruebas escritas por la propia mano de la Reina.»

XIV

Componiase las habitaciones destinadas a la Reina en Lochleven, de una reducida antecámara una pieza espaciosa que servía de estrado y de comedor, y otra pieza bastante capaz, que era el dor-

En el convento de Reparadoras

El 29 de Junio tendrá lugar la Misa de Comunión general con plática por el Rdo. Padre Joaquín Moragues S. J., para maestras y alumnas de la Normal, Instituto etc., en la Capilla privada del Convento de María Reparadora (Campaner, 10).

Del mar

Entradas
Ayer, a la una de la tarde, llegó el vapor «Bellver», procedente de Argel.

Procedente de Adra, llegó el pailebot «Luisa».

También llegó el vapor inglés «Lucilene», procedente de Tarragona.

De Gandia llegó ayer el falucho «Pepita».

Esta mañana han llegado los siguientes vapores:

El «Balear», procedente de Mahón.

El «Jorge Juan», de Valencia.

Y el «Rey Jaime II», procedente de Málaga.

Salidas

Anoche, a las ocho, salió el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante. Debía salir al mediodía, pero como a dicha hora aún no había llegado de Argel, tuvo que retrasar la salida hasta la noche.

Despachados

Esta noche debe salir el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Mañana, a las seis y media de la tarde, debe salir el vapor-coche de Tarragona.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Otras noticias

Ayer mañana fué botado al agua el pailebot «Mallorquin», después de haber sufrido importante separación en los astilleros del mollet.

Seguidamente fué varado en dicho astillero el pailebot «Este-la».

Notas de Sociedad

Bodas

En la capilla de la Inmaculada de la Catedral, esta mañana han contraído matrimonio la simpática y distinguida señorita Mercedes Alabern Miré con don Jaime Guzmán, catadrático de este Instituto.

La novia lucía rico traje de lama de plata.

Han apadrinado la boda por parte de la novia sus hermanos don Federico y don Francisco y por el novio su primo el abogado don Miguel Alcón Cuzmán y el Director del Instituto don Sebastián Font.

Ha bendecido la unión el Rdo. don Gabriel Estelrich.

Los invitados han sido obsequiados con espléndido lunch en el Gran Hotel.

Los novios saldrán en breve para el extranjero.

Deseámosles inacabable dicha en su nuevo estado.

—Esta mañana, en la iglesia de Santa Cruz, se ha efectuado el enlace de la bella y distinguida señorita Antonia Guasch Simonet, con el joven empleado de la casa R. G. Dun. y C. don Juan Ferrer y Salvá.

Ha bendecido la unión el Rdo. don Bartolomé Vich Cañellas, Pbro.

Apadrinaron a los contrayentes, por parte de la novia, don Jaime Mayol y don Juan Cervera y por la del contrayente, el concejal y propietario don Guillermo Riera y don Bartolomé Morey.

Después de la ceremonia los recién casados e invitados se han trasladado a la casa del novio donde se ha servido espléndido «lunch».

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, han salido para Sóller donde pasarán los primeros días de su enlace.

De viaje

Ayer llegaron de Barcelona doña Josefa Sampol y Ripoll y sus sobrinas señoritas Catalina, Francisca y Victoria Massanet y Sampol, quienes regresan de Roma.

—Procedente de Roma y Londres, llegó ayer doña Anita Mestre.

Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», don José Vidal y señora, don Juan Domingo, don Miguel Bestard, don Federico Morera y señora y don Joaquín y doña María Rovira.

También han llegado don Enrique Bou, don Gaspar Marqués, don Salvador Alcón, don Miguel Moyá, don Antonio Bosch, don Emilio Porcar y don Arnaldo Jofre.

A bordo del vapor-coche de Alicante, embarcaron anoche el abogado don Jaime Suau, doña Bárbara Ramis de Ayreñor, don José Bauzá y señora don Diego Sánchez Gadeo y el oficial de Infantería don José Grau, quien se dirige a Marruecos.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido la distinguida señora doña Flora Colombo y Morén de Busquets.

R. I. P.

La finada se granjeaba, por sus cualidades, el aprecio de cuantos la trataban, y su muerte ha sido muy sentida entre sus amistades.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposo, hija e hijo político, la expresión de nuestro pésame.

En el balneario de San Juan de Campos

Han salido para el Balneario de S. Juan de Campos:

Don Bernardo Fuster, don Tomás Capó, don Bartolomé Ferrer, don Juan Ripoll, doña María Garau, don Miguel Gelabert, don Antonio Masot Pbro. y familia, don Cosme Escalas, doña Margarita Bosch, don Jaime Fiol y familia, don Antonio Mestre y don Pablo Rosselló y familia.

Han llegado del mismo Balneario doña María Rubert, don Juan March y Estelrich, don Antonio Trobat, don Miguel Capó, don José Juan, don Antonio Rigo, don Juan Galmés, don Francisco Pomar, don Gabriel Cerdá, don Juan March y Monjo, don Luis Mesana y señora, don Jaime Bonnin, don Juan Pascual, don Sebastián Rosselló, don Pedro Riera, don Francisco Gomila, don Guillermo Soler, don José Martorell, don Bernardo Marques, don Juan Beltrán y señora, don Juan Mir y señora, don Juanito Miró, don Juan Ferrer, don Bartolomé Cabrer, doña Zoila Rodríguez y doña María Ballester.

Caída

La esposa de nuestro particular amigo don José Vicens, cirujano, tuvo, el jueves, la desgracia de caerse en su domicilio con tan mala fortuna que se produjo una extensa herida en la cabeza.

Al lamentar este percance deseamos a la distinguida señora un pronto y total restablecimiento de la herida que se produjo.

Ayuntamiento de Consell

Nos dicen de Consell que ayer se recibió allí el oficio del Gobierno civil nombrando los concejales que han de formar el nuevo Ayuntamiento de aquel lugar, que antes estaba bajo la jurisdicción del Ayuntamiento de Alaró.

Según noticias, los nuevos concejales tomarán posesión del cargo el próximo lunes, festividad de San Pedro.

Las Ferias y Fiestas

Programa de mañana y el lunes

Domingo día 28.—A las seis, comienzo de las fiestas con el disparo de morteretes y bombas y salida de los gigantes y cabezudos; a las nueve, inauguración de la feria de juguetes; a las once, inauguración de la exposición de avicultura y conciertos de música.

A las cinco, corrida de toros en la que se lidiarán seis toros de Villamarta, por Lalandá, Ventoldrá y Muñagorri; a las siete desfile de autos adornados y a las diez y media, fuegos artificiales en el muelle.

Lunes día 29.—A las diez, fiesta religiosa en la Catedral Basílica dedicada a San Pedro Apóstol, a las diez y media, regatas; a las doce, reparto de premios a los agraciados en el concurso de ganado y avicultura; a las cuatro y media carreras ciclistas en el Velódromo de Tirador; a las seis,

fiesta marítima en el puerto; a las nueve y media, gran retreta marítima; a las once bailes populares en el paseo de Sagrera.

La Banda des Guides, de Bruselas

He aquí el programa del concierto que la Banda Real des Guides, de Bruselas dará en nuestro Principal el día 1.º de Julio.

Primera parte

1.—Preludio y fuga en la menor, J. S. Bach.

2.—Ofertorio para la Misa de día noche, César Frank.

3.—Entrada de los Dioses en el Walhalla, Wagner.

4.—Carnaval Romano, Berlioz.

Segunda parte

5.—Danza de los velos de Salomé, Strauss.

6.—El mar (escenas sinfónicas), P. Silson.

a) Salida del sol.

b) Cantos y danzas de «Motelots», 7.—El aprendiz de Brujo, Dukas.

8.—Pétronchka, Strauinsky.

(Escenas burlescas en cuatro cuadros. Transcripción por orquesta de A. Prevost, autorizada por el autor.)

9.—Danzas Polowitzienes, (del Príncipe Igor), Borodine.

Concurso para ganados

Ha sido designado el Jurado calificador para el Concurso del ganado que se ha de inaugurar en el día de mañana que como se ha dicho ya por nosotros ha de tener lugar en el edificio que se esta construyendo para parque de bomberos en la calle de Reina Echaramunda inmediaciones del obrevadero «Des Itri».

El Jurado es el siguiente:

Como vocales de la Gruta de Ganaderos los señores don Juan Camps, don Juan Salas, don Francisco Comas, don José Busquets, el Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, el Delegado de la Cria Caballar y el Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria.

Falta completar este Jurado con los dos vocales que han de elegir los propios exportadores.

Este Jurado será presidido por delegación del Sr. Marqués de Casa Desbrull por don Antonio Bosch.

La inauguración tendrá lugar mañana a las once y seguidamente se trasladará a la Sociedad «La Veda» para la inauguración del Concurso avícola integrándose el jurado de esta sección al que llevamos anotado.

La bendición del nuevo Santuario de Bonany

A medida que va aproximándose la fecha memorable (día 28 de los corrientes) de la bendición solemne del nuevo templo de Nuestra Señora de Bonany, se va acentuando también el entusiasmo en esta villa. Esta mañana se han visto ya atravesar las calles carros cargados de ramaje, hombres transportar tabloneros y en varios puestos clavar palos para levantar arcos. Es que nadie quiere quedar atrás. A porfía, Clero, Ayuntamiento, Caja Rural, Congregantes Marianos, Hijas de María, Centro futbolístico, Sociedad de Cazadores, Terciarios Franciscanos y otros, cada uno por su cuenta y a lo largo de la hermosa calle Mayor, camino obligado que conduce a Bonany, va a quedar convertida en una carrera triunfal.

Bien lo merece la Exce'sa Reina del Monte y la solemnidad del día.

Ayer se recibieron en ésta una rica corona de plata y hermosa custodia, regalos de personas devotas de la Virgen que, con los muchos ya recibidos, suman muchos y valiosos regalos.

Según noticias de Villafranca, el domingo último bendijeron solemnemente una rica capa pluvial, que ha costeado el pueblo, regalo también a la Virgen de Bonany, para estrenarse en la bendición de su nuevo templo, y para el día de la fiesta se prepara un gran contingente de personas que quieren asistir personalmente, y entre éstas figura la Corporación municipal.

Nos dicen también que en el pueblo de San Juan, próximo de Bonany, reina vivo entusiasmo para asistir a esta fiesta y lo acrecientan los valiosos regalos de un rico Sagrario y el

embaldosado de la iglesia que han costeado dos vecinos de dicho pueblo.

¡Quiera Dios, para gloria de la Virgen y comodidad de los fieles concurrentes, tengamos el próximo día 28 un tiempo apacible que haga amena y deliciosa la estancia en el monte de Bonany.

Petra, 26 Junio de 1925.

Corresponsal

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jerónimo, a los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Empiezan en Santa Cruz, a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Otras funciones

En la Anunciación Hospital, a las siete de la noche, practicado el correspondiente ejercicio del piadoso Quinario se empezará un solemne Septenario en obsequio de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. señor don Nicolás Sagesse.

MAÑANA

Santos.—San León II papa; Ireneo, ob. y mr.

Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Jerónimo, en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María. Exposición a las siete, a las diez Tercia cantada y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don José Espases, Rector de Marratxi. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en San Jaime, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete, exposición del Santísimo y a las ocho, el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. A las diez y media, Misa mayor. Por la tarde, a las ocho, rezo del Santo rosario, ejercicio del Triduo y sermón por monseñor don Pedro Lisboa, Capellán de Jesús y de María de Barcelona, y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en Santa Cruz, a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Exposición a las seis y media, a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, al anochecer ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia se celebrará la fiesta anual de los Asociados al Apostolado del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media Misa de Comunión general. A las diez, Bendición de un hermoso pendón para dicha asociación, acto seguido, Misa mayor solemne con exposición del Santísimo, siendo el orador el Rdo. P. Vicente Queralt y Llorent, C. O. Por la noche, conclusión de la Novena, sermón y Bendición solemne con el Santísimo.

En el Socorro, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Ntra Sra. de la Consolación y Correa con plática por el Rdo. P. Eulogio Martínez Peña. Durante la misa se rezará la Coronilla de Ntra. Sra. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, Rosario, y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

En la Merced, a las seis y media, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, a las siete y media, Comunión general para los Cofrades y devotos de Ntra. Sra. de la Merced y Novena de San Marcial. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Novena del Santo.

En Santa Cruz, a las siete de la tarde, se organizará una procesión para llevar triunfalmente a su Oratorio de San Pedro la antigua y majestática imagen que antiguamente se veneraba en dicho Oratorio y que actualmente está en la parroquia de Santa Cruz, sin tener capilla propia.

La procesión saldrá de la citada parroquia y recorrerá las calles de Oivera, Santa Cruz, General Barceló, Apuntadores, S. Juan, Jaime Ferrer, Plaza de Atarazanas y San Pedro.

Y ya colocada la imagen de San Pedro en su Oratorio a su lugar primitivo, se cantarán solemnes Completas en preparación de tan gran fiesta.

En el Oratorio de la Consolación de H. Agustinas, la Cofradía del Niño Jesús de Praga, celebrará a las ocho Comunión general, ejercicio y plática.

En Montesión, gran Jubileo del Sagrado Corazón. Desde el medio día del sábado 27 y todo el domin-

go día 28, se ganó indulgencia plenaria tantas veces cuantas se entre en Montesión y se ruegue por las intenciones del Romano Pontífice. Por la mañana, a las siete y media, comunión general. Por la tarde, a las siete, función con exposición del Santísimo, rosario, preces y consagración del Sagrado Corazón de Jesús, sermón por el P. Alfonso Veray, S. J., bendición y reserva.

El domingo 28. Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús (toties quoties) tantas veces como se visita el templo donde esté concedido dicho Jubileo, con las condiciones ordinarias de confesión y comunión y oración por las intenciones del Romano Pontífice. Se gana el Jubileo de las Iglesias siguientes:

En Santa Eulalia.
En Santa Cruz.
En San Jaime.
En Montesión.
En San Felipe Neri.
Y en las Capuchinas.

En San Felipe Neri, a las seis y media, se celebrará misa de Comunión general, con plática.

En Santa Teresa, conclusión del Triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. A las siete y media, Comunión general con plática. A las diez y cuarto, Misa solemne cantada por la Rda. Comunidad y Capilla Teresiana, y ensalzará las glorias de nuestra amada Santita el Rdo. Padre Basilio de San José, carmelita descalzo. Por la tarde, a las siete y cuarto, conclusión del Triduo, sermón, Te Deum y solemne reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

LUNES, 29

Santos.—San Pedro y San Pablo, apóstoles.—Indulgencia plenaria en la Catedral.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jaime, al Sagrado Corazón de Jesús. Fiesta principal del Apostolado al Sdo. Corazón. A las 7 y media, Misa de Comunión general por Monseñor Lisboa, y seguidamente exposición del Santísimo. A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el citado Monseñor Lisboa. Por la tarde, a las ocho, Rosario, continuación del Triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en Santa Cruz, dedicadas a Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón. Por la tarde, actos de coro; al anochecer, Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la S. I. C. B., se celebrará solemne fiesta en honor del Príncipe de los Apóstoles San Pedro.

A las siete y media, Comunión general en el Altar mayor. A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón.

Por la tarde, después de los actos de coro se hará la procesión de costumbre, que recorrerá las calles de costumbre.

En los Sagrados Corazones, conclusión del solemne Triduo para celebrar el Día de la Prensa Católica. A las siete, Misa de Comunión general con plática que celebrará el M. I. señor don Francisco Esteve Blanes, Consiliario de la Junta Diocesana de la Buena Prensa. Por la tarde, a las siete, Exposición mayor, Rosario, Preces, Motetes, y sermón por el Muy I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

En el antiguo Oratorio de San Pedro, fiesta solemne en honra de su Titular. A las seis, misa rezada. A las ocho, Comunión general. A las diez, Oficio mayor, con sermón por el Reverendo señor don Francisco Sijar, Regente de Sta. Cruz.

Visita.—A Nuestra Señora de Bellver, en Montesión.

Sueltos y noticias

Real Club de Regatas

Se pone en conocimiento de los señores Socios del Real Club de Regatas, que para el acceso a los locales de dicha Sociedad durante los días en que celebre festejos o regatas, será necesaria la presentación del título de Socio, pues no se han repartido invitaciones.

Bonos

El dueño del almacén «Beato Ramón Lull» (vulgo Ca'n Ventura), D. M. Ramis Fiol, nos ha enviado cinco bonos, que hemos repartido entre personas necesitadas.